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P R E S S   R E L E A S E  

FOR RELEASE: August 16, 2016    Contact: Steve Mitchell 
          248-891-2414 
 

Clinton Leads Trump in Michigan by 10% 
 (Clinton 49% - Trump 39%) 

 

EAST LANSING, Michigan --- The latest Fox 2 Detroit/Mitchell Poll of Michigan shows former 
Secretary of State Hillary Clinton (49%) leading businessman Donald Trump (39%) by a 10 
percent margin in a two-way race, and by the same ten percent margin in a four-way race that 
includes Libertarian Party candidate former New Mexico Gov. Gary Johnson and Green Party 
candidate Dr. Jill Stein.  In the four-way race it is Clinton 44%, Trump 33%, Johnson 9%, and 
Stein 5%   
 

The IVR (automated) poll N=1,314 likely voters in the November 2016 General Election was 
conducted by Mitchell Research & Communications on August 9-10, 2016 and has a Margin of 
Error of + or – 2.7% at the 95% level of confidence. 
 

“Trump’s support is fueled by angry voters. We asked voters if they agreed or disagreed with 
the statement ‘I’m mad as hell and I won’t take it anymore.’”  Of the 54% who said they agreed, 
Trump leads by a 2:1 margin (58%-28%).  However, among the 26% who disagreed, Clinton 
leads by a huge margin (87%-9%).  Among the 20% who were not sure if they agreed or not, 
Clinton led by a more than 2:1 margin (58%-25%),” Steve Mitchell, CEO of Mitchell Research & 
Communications said. 
 

At this time, third party candidates don’t seem to benefit either Clinton or Trump.  When you add 
in the Libertarian and Green Party candidates, Clinton’s leads by the same margin, although 
both she and Trump lose voters to Johnson and Stein.   
 

In the two-way contest, Clinton has expanded her lead with key demographics.   
 

“Clinton’s lead has widened and the percentage of undecided voters has dropped since our July 
survey that showed Clinton leading Trump 40%-34%.  She has a very strong eighteen percent 
lead with women (54%-35%) and leads with men as well (45%-41%).  Clinton is also doing 
better with Democrats (88% support) than Trump is doing with Republicans (77%).  Trump had 
been winning with independents but now trails with those voters in a two-way race by seven 
percent (42%-35%).  Since the end of the two conventions, Clinton has solidified her lead in 
Michigan,” Mitchell concluded.  
 
Crosstabs follow: 
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FOX 2 Detroit/Mitchell Poll of Michigan 8/9-10/2016 

 
N=1315  1) Total  18) Two-Way Trial Pres Ballot 

   

Total 

  

Clinton 

 

Trump 

Undecid- 

ed 

       

Total  1315  650 506 159 

  100.0%  49.4% 38.5% 12.1% 

  100.0%  100.0% 100.0% 100.0% 

       

4) Age 

       

18-29  147  109 23 15 

  100.0%  74.1% 15.6% 10.2% 

  11.2%  16.8% 4.5% 9.4% 

       

30-39  196  109 65 22 

  100.0%  55.6% 33.2% 11.2% 

  14.9%  16.8% 12.8% 13.8% 

       

40-49  279  124 108 47 

  100.0%  44.4% 38.7% 16.8% 

  21.2%  19.1% 21.3% 29.6% 

       

50-59  208  85 99 24 

  100.0%  40.9% 47.6% 11.5% 

  15.8%  13.1% 19.6% 15.1% 

       

60-69  324  147 149 28 

  100.0%  45.4% 46.0% 8.6% 

  24.6%  22.6% 29.4% 17.6% 

       

70 +  161  76 62 23 

  100.0%  47.2% 38.5% 14.3% 

  12.2%  11.7% 12.3% 14.5% 

       

Total  1315  650 506 159 

  100.0%  49.4% 38.5% 12.1% 

  100.0%  100.0% 100.0% 100.0% 

       

5) Gender 

       

Male  626  281 259 86 

  100.0%  44.9% 41.4% 13.7% 

  47.6%  43.2% 51.2% 54.1% 

       

Female  689  369 247 73 

  100.0%  53.6% 35.8% 10.6% 

  52.4%  56.8% 48.8% 45.9% 
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N=1315  1) Total  18) Two-Way Trial Pres Ballot 

   

Total 

  

Clinton 

 

Trump 

Undecid- 

ed 

       

Total  1315  650 506 159 

  100.0%  49.4% 38.5% 12.1% 

  100.0%  100.0% 100.0% 100.0% 

       

6) Race 

       

White  1053  461 467 125 

  100.0%  43.8% 44.3% 11.9% 

  80.1%  70.9% 92.3% 78.6% 

       

African-American  175  154 14 7 

  100.0%  88.0% 8.0% 4.0% 

  13.3%  23.7% 2.8% 4.4% 

       

Hispanic  17  7 1 9 

  100.0%  41.2% 5.9% 52.9% 

  1.3%  1.1% 0.2% 5.7% 

       

Asian Other  70  28 24 18 

  100.0%  40.0% 34.3% 25.7% 

  5.3%  4.3% 4.7% 11.3% 

       

Total  1315  650 506 159 

  100.0%  49.4% 38.5% 12.1% 

  100.0%  100.0% 100.0% 100.0% 

       

7) Party 

       

Democrat or Lean Democrat  530  464 38 28 

  100.0%  87.5% 7.2% 5.3% 

  40.3%  71.4% 7.5% 17.6% 

       

Republican or Lean  463  53 356 54 

Republican  100.0%  11.4% 76.9% 11.7% 

  35.2%  8.2% 70.4% 34.0% 

       

Another Party  55  23 19 13 

  100.0%  41.8% 34.5% 23.6% 

  4.2%  3.5% 3.8% 8.2% 

       

Independent  267  110 93 64 

  100.0%  41.2% 34.8% 24.0% 

  20.3%  16.9% 18.4% 40.3% 
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N=1315  1) Total  18) Two-Way Trial Pres Ballot 

   

Total 

  

Clinton 

 

Trump 

Undecid- 

ed 

       

Total  1315  650 506 159 

  100.0%  49.4% 38.5% 12.1% 

  100.0%  100.0% 100.0% 100.0% 

       

8) Union Membership 

       

Respondent  315  195 95 25 

  100.0%  61.9% 30.2% 7.9% 

  24.0%  30.0% 18.8% 15.7% 

       

Someone Else  170  82 75 13 

  100.0%  48.2% 44.1% 7.6% 

  12.9%  12.6% 14.8% 8.2% 

       

Non-Union  782  341 327 114 

  100.0%  43.6% 41.8% 14.6% 

  59.5%  52.5% 64.6% 71.7% 

       

Not Sure  48  32 9 7 

  100.0%  66.7% 18.8% 14.6% 

  3.7%  4.9% 1.8% 4.4% 
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N=1315  1) Total  18) Two-Way Trial Pres Ballot 

   

Total 

  

Clinton 

 

Trump 

Undecid- 

ed 

       

Total  1315  650 506 159 

  100.0%  49.4% 38.5% 12.1% 

  100.0%  100.0% 100.0% 100.0% 

       

9) Area 

       

City Of Detroit  104  90 11 3 

  100.0%  86.5% 10.6% 2.9% 

  7.9%  13.8% 2.2% 1.9% 

       

Wayne County Outside Of  151  69 67 15 

Detroit  100.0%  45.7% 44.4% 9.9% 

  11.5%  10.6% 13.2% 9.4% 

       

Oakland County  246  123 100 23 

  100.0%  50.0% 40.7% 9.3% 

  18.7%  18.9% 19.8% 14.5% 

       

Macomb County  72  29 32 11 

  100.0%  40.3% 44.4% 15.3% 

  5.5%  4.5% 6.3% 6.9% 

       

Flint, Saginaw, Bay City,  130  56 63 11 

Thumb  100.0%  43.1% 48.5% 8.5% 

  9.9%  8.6% 12.5% 6.9% 

       

Monroe, Washtenaw,  226  115 72 39 

Lansing, Mid-Michigan  100.0%  50.9% 31.9% 17.3% 

  17.2%  17.7% 14.2% 24.5% 

       

West Michigan  279  127 112 40 

  100.0%  45.5% 40.1% 14.3% 

  21.2%  19.5% 22.1% 25.2% 

       

Northern Michigan/U.P.  107  41 49 17 

  100.0%  38.3% 45.8% 15.9% 

  8.1%  6.3% 9.7% 10.7% 
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N=1315  1) Total  18) Two-Way Trial Pres Ballot 

   

Total 

  

Clinton 

 

Trump 

Undecid- 

ed 

       

Total  1315  650 506 159 

  100.0%  49.4% 38.5% 12.1% 

  100.0%  100.0% 100.0% 100.0% 

       

3) "Mad As Hell" 

       

Strongly Agree  481  116 318 47 

  100.0%  24.1% 66.1% 9.8% 

  36.6%  17.8% 62.8% 29.6% 

       

Agree  229  83 93 53 

  100.0%  36.2% 40.6% 23.1% 

  17.4%  12.8% 18.4% 33.3% 

       

Disagree  159  127 21 11 

  100.0%  79.9% 13.2% 6.9% 

  12.1%  19.5% 4.2% 6.9% 

       

Strongly Disagree  190  177 10 3 

  100.0%  93.2% 5.3% 1.6% 

  14.4%  27.2% 2.0% 1.9% 

       

Not Sure  256  147 64 45 

  100.0%  57.4% 25.0% 17.6% 

  19.5%  22.6% 12.6% 28.3% 

       

Total  1315  650 506 159 

  100.0%  49.4% 38.5% 12.1% 

  100.0%  100.0% 100.0% 100.0% 

       

18) Two-Way Trial Pres Ballot 

       

Clinton  650  650 0 0 

  100.0%  100.0% 0.0% 0.0% 

  49.4%  100.0% 0.0% 0.0% 

       

Trump  506  0 506 0 

  100.0%  0.0% 100.0% 0.0% 

  38.5%  0.0% 100.0% 0.0% 

       

Undecided  159  0 0 159 

  100.0%  0.0% 0.0% 100.0% 

  12.1%  0.0% 0.0% 100.0% 
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N=1303  1) Total  19) Four-Way Trial Pres Ballot 

   

Total 

  

Clinton 

 

Johnson 

 

Stein 

 

Trump 

Undecid- 

ed 

         

Total  1303  568 117 63 440 115 

  100.0%  43.6% 9.0% 4.8% 33.8% 8.8% 

  100.0%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

         

4) Age 

         

18-29  144  87 23 14 7 13 

  100.0%  60.4% 16.0% 9.7% 4.9% 9.0% 

  11.1%  15.3% 19.7% 22.2% 1.6% 11.3% 

         

30-39  201  90 21 16 58 16 

  100.0%  44.8% 10.4% 8.0% 28.9% 8.0% 

  15.4%  15.8% 17.9% 25.4% 13.2% 13.9% 

         

40-49  273  105 22 22 98 26 

  100.0%  38.5% 8.1% 8.1% 35.9% 9.5% 

  21.0%  18.5% 18.8% 34.9% 22.3% 22.6% 

         

50-59  211  80 25 3 89 14 

  100.0%  37.9% 11.8% 1.4% 42.2% 6.6% 

  16.2%  14.1% 21.4% 4.8% 20.2% 12.2% 

         

60-69  315  133 21 5 128 28 

  100.0%  42.2% 6.7% 1.6% 40.6% 8.9% 

  24.2%  23.4% 17.9% 7.9% 29.1% 24.3% 

         

70 +  159  73 5 3 60 18 

  100.0%  45.9% 3.1% 1.9% 37.7% 11.3% 

  12.2%  12.9% 4.3% 4.8% 13.6% 15.7% 

         

Total  1303  568 117 63 440 115 

  100.0%  43.6% 9.0% 4.8% 33.8% 8.8% 

  100.0%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

         

5) Gender 

         

Male  621  226 77 37 222 59 

  100.0%  36.4% 12.4% 6.0% 35.7% 9.5% 

  47.7%  39.8% 65.8% 58.7% 50.5% 51.3% 

         

Female  682  342 40 26 218 56 

  100.0%  50.1% 5.9% 3.8% 32.0% 8.2% 

  52.3%  60.2% 34.2% 41.3% 49.5% 48.7% 
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N=1303  1) Total  19) Four-Way Trial Pres Ballot 

   

Total 

  

Clinton 

 

Johnson 

 

Stein 

 

Trump 

Undecid- 

ed 

         

Total  1303  568 117 63 440 115 

  100.0%  43.6% 9.0% 4.8% 33.8% 8.8% 

  100.0%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

         

6) Race 

         

White  1039  393 111 48 405 82 

  100.0%  37.8% 10.7% 4.6% 39.0% 7.9% 

  79.7%  69.2% 94.9% 76.2% 92.0% 71.3% 

         

African-American  176  141 6 9 12 8 

  100.0%  80.1% 3.4% 5.1% 6.8% 4.5% 

  13.5%  24.8% 5.1% 14.3% 2.7% 7.0% 

         

Hispanic  17  6 0 2 1 8 

  100.0%  35.3% 0.0% 11.8% 5.9% 47.1% 

  1.3%  1.1% 0.0% 3.2% 0.2% 7.0% 

         

Asian Other  71  28 0 4 22 17 

  100.0%  39.4% 0.0% 5.6% 31.0% 23.9% 

  5.4%  4.9% 0.0% 6.3% 5.0% 14.8% 

         

Total  1303  568 117 63 440 115 

  100.0%  43.6% 9.0% 4.8% 33.8% 8.8% 

  100.0%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

         

7) Party 

         

Democrat or Lean Democrat  525  416 20 28 22 39 

  100.0%  79.2% 3.8% 5.3% 4.2% 7.4% 

  40.3%  73.2% 17.1% 44.4% 5.0% 33.9% 

         

Republican or Lean  456  51 36 4 326 39 

Republican  100.0%  11.2% 7.9% 0.9% 71.5% 8.6% 

  35.0%  9.0% 30.8% 6.3% 74.1% 33.9% 

         

Another Party  55  23 4 2 18 8 

  100.0%  41.8% 7.3% 3.6% 32.7% 14.5% 

  4.2%  4.0% 3.4% 3.2% 4.1% 7.0% 

         

Independent  267  78 57 29 74 29 

  100.0%  29.2% 21.3% 10.9% 27.7% 10.9% 

  20.5%  13.7% 48.7% 46.0% 16.8% 25.2% 
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N=1303  1) Total  19) Four-Way Trial Pres Ballot 

   

Total 

  

Clinton 

 

Johnson 

 

Stein 

 

Trump 

Undecid- 

ed 

         

Total  1303  568 117 63 440 115 

  100.0%  43.6% 9.0% 4.8% 33.8% 8.8% 

  100.0%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

         

8) Union Membership 

         

Respondent  313  182 19 5 85 22 

  100.0%  58.1% 6.1% 1.6% 27.2% 7.0% 

  24.0%  32.0% 16.2% 7.9% 19.3% 19.1% 

         

Someone Else  169  83 16 6 60 4 

  100.0%  49.1% 9.5% 3.6% 35.5% 2.4% 

  13.0%  14.6% 13.7% 9.5% 13.6% 3.5% 

         

Non-Union  773  291 73 46 287 76 

  100.0%  37.6% 9.4% 6.0% 37.1% 9.8% 

  59.3%  51.2% 62.4% 73.0% 65.2% 66.1% 

         

Not Sure  48  12 9 6 8 13 

  100.0%  25.0% 18.8% 12.5% 16.7% 27.1% 

  3.7%  2.1% 7.7% 9.5% 1.8% 11.3% 
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N=1303  1) Total  19) Four-Way Trial Pres Ballot 

   

Total 

  

Clinton 

 

Johnson 

 

Stein 

 

Trump 

Undecid- 

ed 

         

Total  1303  568 117 63 440 115 

  100.0%  43.6% 9.0% 4.8% 33.8% 8.8% 

  100.0%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

         

9) Area 

         

City Of Detroit  105  83 2 13 4 3 

  100.0%  79.0% 1.9% 12.4% 3.8% 2.9% 

  8.1%  14.6% 1.7% 20.6% 0.9% 2.6% 

         

Wayne County Outside Of  153  67 9 2 66 9 

Detroit  100.0%  43.8% 5.9% 1.3% 43.1% 5.9% 

  11.7%  11.8% 7.7% 3.2% 15.0% 7.8% 

         

Oakland County  246  114 24 6 86 16 

  100.0%  46.3% 9.8% 2.4% 35.0% 6.5% 

  18.9%  20.1% 20.5% 9.5% 19.5% 13.9% 

         

Macomb County  71  22 1 3 28 17 

  100.0%  31.0% 1.4% 4.2% 39.4% 23.9% 

  5.4%  3.9% 0.9% 4.8% 6.4% 14.8% 

         

Flint, Saginaw, Bay City,  127  49 7 18 41 12 

Thumb  100.0%  38.6% 5.5% 14.2% 32.3% 9.4% 

  9.7%  8.6% 6.0% 28.6% 9.3% 10.4% 

         

Monroe, Washtenaw,  223  90 47 10 67 9 

Lansing, Mid-Michigan  100.0%  40.4% 21.1% 4.5% 30.0% 4.0% 

  17.1%  15.8% 40.2% 15.9% 15.2% 7.8% 

         

West Michigan  274  111 14 9 102 38 

  100.0%  40.5% 5.1% 3.3% 37.2% 13.9% 

  21.0%  19.5% 12.0% 14.3% 23.2% 33.0% 

         

Northern Michigan/U.P.  104  32 13 2 46 11 

  100.0%  30.8% 12.5% 1.9% 44.2% 10.6% 

  8.0%  5.6% 11.1% 3.2% 10.5% 9.6% 
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N=1303  1) Total  19) Four-Way Trial Pres Ballot 

   

Total 

  

Clinton 

 

Johnson 

 

Stein 

 

Trump 

Undecid- 

ed 

         

Total  1303  568 117 63 440 115 

  100.0%  43.6% 9.0% 4.8% 33.8% 8.8% 

  100.0%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

         

3) "Mad As Hell" 

         

Strongly Agree  478  97 44 38 275 24 

  100.0%  20.3% 9.2% 7.9% 57.5% 5.0% 

  36.7%  17.1% 37.6% 60.3% 62.5% 20.9% 

         

Agree  227  67 39 14 78 29 

  100.0%  29.5% 17.2% 6.2% 34.4% 12.8% 

  17.4%  11.8% 33.3% 22.2% 17.7% 25.2% 

         

Disagree  163  121 7 6 22 7 

  100.0%  74.2% 4.3% 3.7% 13.5% 4.3% 

  12.5%  21.3% 6.0% 9.5% 5.0% 6.1% 

         

Strongly Disagree  185  160 11 1 9 4 

  100.0%  86.5% 5.9% 0.5% 4.9% 2.2% 

  14.2%  28.2% 9.4% 1.6% 2.0% 3.5% 

         

Not Sure  250  123 16 4 56 51 

  100.0%  49.2% 6.4% 1.6% 22.4% 20.4% 

  19.2%  21.7% 13.7% 6.3% 12.7% 44.3% 

         

Total  1303  568 117 63 440 115 

  100.0%  43.6% 9.0% 4.8% 33.8% 8.8% 

  100.0%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

         

 


